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Ö rnek Q 2

Gerçek sayılarda tanımlı f ve g fonksiyonları 

f(x)  =  3x – 2 ve g(x) = 2x + 12 olarak veriliyor.

f(3a) = g(a) 

olduğuna göre, a değerini bulalım.

Ç özüm  Q

Ö rnek Q 3

Gerçek sayılarda tanımlı f fonksiyonu

f(x)  = 4 – 2x ve g(x) = 0 olarak veriliyor.

f(2n) = g(n)

olduğuna göre, n değerini bulalım.

Ç özüm  Q

f(x) = ax + b ve g(x) = cx + d biçimindeki f ve g doğrusal fonk-

siyonları için

a = c ise bu iki doğrunun eğimlerinin eşit olduğu anlamına gelir.

Bu durumda f(x) = g(x) denkleminin çözüm kümesi boş kümedir.

Grafiksel temsili ise analitik düzlemde birbirine paralel olan iki 

doğruyu belirtir.
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Yukarıda f(x) ve g(x) doğrularının grafikleri birbirine paraleldir.

Ö rnek Q 5

Gerçek sayılarda tanımlı 

f(x) = –x + 1 ve g(x) = –x + 4 fonksiyonları için

f(x) = g(x) 

denkleminin çözüm kümesinin grafiksel temsilini aşağıdaki ko -

ordinat düzleminde gösterelim. 

Ç özüm  Q

Ö rnek Q 4

Gerçek sayılarda tanımlı 

f(x) = 1 – 2x ve ( )g x
x
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+  fonksiyonları için

f(x) = g(x) 

denkleminin çözüm kümesini “yerine koyma yöntemi” ile bulalım. 

Ç özüm  Q
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9.SINIF II.DÖNEM 1.YAZILI HAZIRLIK 

1. Babil kralı Hammurabi’nin çıkardığı kanunlardan bir kısmı şöyledir: 
• Birisini suçlayan ispata mecburdur. İspat edemezse ölüm cezasına 

çarptırılır. 
• Bir tapınakta veya hükümdarın hazinesinde hırsızlık yapanın cezası 

idamdır. 
• Bir hırsız duvar delerek bir eve girmişse idam edilerek açtığı deliğin 

önüne gömülür. 
• Babasını döven evladın iki eli kesilir. 
• Bir adamın gözünü çıkaranın gözü çıkarılır. 
Bu bilgilere bakarak Hammurabi Kanunları ile ilgili aşağıdakilerden 
hangisi söylenemez? 

A) Aile kurumunda saygıya önem verildiği 
B) Hitit yasalarından yararlanılarak hazırlandığı 
C) Cezalandırmada kısas usulünün esas alındığı 
D) Mülkiyet, ceza gibi konularla ilgili hükümler içerdiği 
E) Devlet ve toplum düzeninin korunmasını hedeflediği 

2. Merkezinde Ziggurat olan bir site devletini temsil eden 
yandaki resim aşağıdaki uygarlıklardan hangisine aittir? 

A) Sümer 
B) İyon 
C) Yunan 
D) Fenike 
E) Mısır 

3. Tarihte bilinen ilk yazılı kanunlar aşağıdakilerden hangisi 
tarafından hazırlanmıştır? 

A) Urkagina 
B) Hammurabi 
C) Solon 
D) Drakon 
E) Klistenes 

4. Roma İmparatorluğu’nda “On İki Levha Kanunları” adıyla bilinen hukuki 
düzenlemelerin yapılmasının amacı aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Tarım faaliyetlerinin korunması 
B) Ticari ilişkilerin düzenlenmesi 
C) Soylularla Roma’ya sonradan yerleşenler arasındaki sınıfsal farkların kaldırılması 
D) Demokrasi yönetiminin kurulması 
E) Köleliğin kaldırılması 

5. Hitit kanunlarında; 
I. kölelere mülkiyet hakkı tanınması, 

II. onur kırıcı cezaların verilmemesi, 
III. Asur kanunlarındaki acımasız yargılamaların görülmemesi 

durumlarından hangileri insan yaşamı ve kişilik haklarına 
önem verildiğini gösterir? 

A) Yalnız I 
B) Yalnız II 
C) I ve II 
D) I ve III 
E) I, II ve II 

6. Avrupa'daki feodalizm ile ilgili aşağıdaki yargılardan hangisine ulaşılamaz? 

A) Roma İmparatorluğu'nun eski gücünü kaybetmesinden sonra ortaya 
çıkmıştır. 

B) Siyasi iktidarın, din adamlarının elinde bulunduğu toplumsal, siyasi 
düzendir. 

C) Toprağın sahibi olan ve malikânede yaşayan lordlar, köylü ve ailesinin de 
sahibidir. 

D) Krallar siyasi otoritelerini derebeyler ile paylaşmak zorunda kalmışlardır. 
E) Orta Çağ Avrupası’nda uzun süren karışıklıklara, siyasal istikrarsızlıklara ve 

savaşlara neden olmuştur. 

7. Hun akınları sonucunda barbar kavimler, Hunların önünden batıya doğru kaçmışlar 
ve Roma İmparatorluğu topraklarına girerek Kavimler Göçü’nü başlatmışlardır. 
Kavimler Göçü ile Avrupa’da mutlak krallıklar zayıflamış, halk arasında sınıf ayrımları 
oluşmuş, toplumlar birbirine karışmış ve daha çok kilise yapılmaya başlanmıştır. Buna 
göre Kavimler Göçü’nden sonra Avrupa’da hangi alanda büyük bir değişikliğin 
yaşandığı söylenemez? 

A) Dini inanç 
B) Geçim kaynakları 
C) Siyasi durum 
D) Halkın sosyal yapısı 
E) Etnik yapısı 

8.     Asya Hun Devleti’nin dağılmasından sonra başta Hunlar olmak üzere birçok 
Türk boyu, IV. yüzyıl ortalarında Aral Gölü ve Hazar Denizi arasındaki bölgeye 
gelmiştir. Buradan Karadeniz’in kuzeyine doğru hareket eden Hunlar, bu 
bölgede bulunan çoğunluğu Germen olan Ostrogot, Vizigot ve Vandal gibi 
kavimlerin daha batıya hareket etmelerine neden olmuştur. 
Bu durumun aşağıdakilerden hangisi üzerinde etkili olduğu savunulabilir? 

A) Avrupa’nın demografik yapısının değişmesi 
B) Sömürgecilik faaliyetlerinin başlaması 
C) Hıristiyanlığın Avrupa dışında yayılması 
D) Moğol istilasının başlaması 
E) Avrupa’da güçlü merkeziyetçi devletlerin kurulması 
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9.SINIF II.DÖNEM 1.YAZILI HAZIRLIK 

9. Türkler bağımsızlıkları tehlikeye girdiğinde, bir başka topluluğun egemenliği 
altına girmektense özgür yaşayabilecekleri yerlere göç etmişlerdir. 
Buna göre aşağıdakilerden hangisinde verilen alandaki gelişmelerin Türk 
göçlerine neden olduğu savunulabilir? 

A) Sosyal 
B) Coğrafi 
C) Ekonomik 
D) Dini 
E) Siyasi 

10. Orta Çağ'daki kitlesel göçler konusunun işlendiği derste Serkan 
Öğretmen, öğrencilerine şu bilgileri verir: 
– Balamir komutasında 375 yılında Karadeniz’in kuzeyinden batıya 

doğru ilerleyerek Tuna boylarındaki Macaristan topraklarına 
yerleşmişlerdir. 

– En parlak dönemlerini Attila zamanında yaşamışlardır. Serkan Öğretmen, öğrencilerine aşağıdaki devletlerin hangisi hakkında 
bilgi vermiştir? 

A) Vizigotlar 
B) Ostrogotlar 
C) Avarlar 
D) Avrupa Hunları 
E) Burgundlar 

11. Aşağıdakilerden hangisinin Orta Çağ’da Avrupa’da feodaliteyi ortaya 
çıkardığı söylenebilir? 

A) Hristiyanlığın Ortodoks ve Katolik olarak ikiye ayrılması 
B) Teokratik yönetimlerin güç kazanması 
C) Haçlı Seferlerinin düzenlenmesi 
D) Akdeniz ticaretinin önem kazanmasının 
E) Toprak mülkiyetine sahip olma hakkının belli kişilere tanınması 

12.        Roma İmparatorluğu’nun ikiye ayrılmasıyla 395 yılında 
kurulan ve Orta Çağ boyunca varlığını sürdüren ---- 
İmparatorluğu’nun başkenti ---- idi. 
Yukarıda boş bırakılan yerlere sırasıyla aşağıdakilerden hangisi 
getirilmelidir? 

A) Selçuklu – Rey 
B) Pers – Persepolis 
C) Büyük İskender – Ninova 
D) Bizans – Roma 
E) Doğu Roma – İstanbul 

CEVAP ANAHTARI 

1. B 
2. A 
3. A 
4. C 
5. E 
6. B 
7. B 
8. A 
9. E 
10.D 
11.E 
12.E 
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